

МЕНДЕЛЕЕВЕЦ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 27 (437)

Суббота, 8 сентября 1951 г.

Цена 20 коп.

НАША СТРАНА—ОПЛОТ МИРА

По всей нашей стране разнеслась весть о решении пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Рабочие, крестьяне, деятели науки и культуры — все советские люди единодушно одобряют решение Советского Комитета защиты мира и заявляют о своей полной поддержке Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Трудящиеся Советского Союза еще раз подтверждают свою готовность всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина—Сталина дело мира и безопасности народов, вновь демонстрируют свою беззаветную преданность великому знаменосцу мира товарищу Сталину.

Каждый советский человек гордится тем, что наша Родина идет в авангарде борцов за мир. Советское социалистическое государство является неискорумым оплотом мира, неутомимым глашатаем борьбы за прочный и длительный мир, за дружбу между народами. С любовью и надеждой смотрят трудящиеся всех стран на миролюбивую советскую державу, по праву видя в ней верного знаменосца политики мира, несгибаемого борца против империалистических поджигателей войны.

Империализм не может жить без насилия и грабежа. Миллиардеры и миллионы жаждут новой войны, видят в ней источник получения сверхприбылей, наживы за счет других стран. С целью обогащения засправки финансового капитала США, Англии, Франции, Германии, Японии и других стран были организованы империалистами первая и вторая мировые войны. Ради этой же преступной цели развязали империалистические хищники Америки грабительскую войну в Корее и всячески препятствуют мирному разрешению корейского вопроса. Создавая во всех частях света военные базы, сколачивая агрессивные военные союзы, осуществляя милитаризацию Западной Германии и Японии, правящие империалистические круги стран американо-английского блока стремятся бросить в пучину новой мировой войны все человечество.

Никогда Советское государство не угрожало и не угрожает никаким странам или народам. Советское государство с каждым днем все шире

и шире развертывает мирное гражданское строительство, возводит грандиозные гидроэлектростанции и каналы, превращает в жизнь план преобразования природы. Только страна, действительно заинтересованная в мире, осуществляющая подлинную политику мира, может вести такую гигантскую строительную работу. Мирный созидательный труд обеспечивает всем гражданам нашей страны неуклонное повышение их жизненного уровня.

Все советские люди глубоко преданы делу мира. Наш многомиллионный народ един в своем стремлении установить прочный мир, устранив угрозу новой войны. Полная и безоговорочная поддержка всеми народами нашей страны мирной политики Советского правительства — свидетельство нерушимого морально-политического единства советского общества, показатель могущества социалистической державы.

Вокруг знамени мира, которое высоко несет наша советская Родина, сплачиваются неисчислимые силы миролюбивых народов. В передовых рядах активных борцов за мир рядом с Советским Союзом идут свободные народы Китая, стран народной демократии, Корейской народно-демократической республики, Германской демократической республики. Дело мира отстаивают сотни миллионов людей добрых воли во всех странах Запада и Востока. Миролюбивые народы все решительнее и настойчивее борются за предотвращение угрозы новой войны, за укрепление мира во всем мире. В этой благородной борьбе их вдохновляет великий пример Советского Союза.

Народы СССР отдают все свои силы, всю свою энергию делу мирного коммунистического строительства. Советские люди понимают, что чем сильнее будет Советский Союз, тем более значительной будет его роль на международной арене, тем надежнее будет дело мира. Каждый рабочий, колхозник, работник умственного труда видит свой священный долг в дальнейшем укреплении и усилении могущества Советского государства — оплота мира по всем миру. Под руководством коммунистической партии, великого вождя и учителя товарища Сталина советский народ настойчиво борется за сохранение и укрепление мира, за полное торжение коммунизма в нашей стране.

Московская областная конференция сторонников мира

5 сентября в Москве, Колонном зале Дома союзов, состоялась Московская областная конференция сторонников мира. Здесь собрались рабочие, колхозники, представители интеллигенции Москвы и Московской области. Они пришли сюда, чтобы заявить о своей решимости бороться за торжество дела мира во всем мире.

Колонный зал в праздничном убранстве. На алых полотнищах начертаны слова товарища И. В. Сталина: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

На конференции выступили также народный художник СССР А. Герасимов, врач З. Лебедева, каменщик В. Королев, народная артистка СССР К. Еланская, учительница М. Алексеева, действительный член Академии медицинских наук СССР профессор О. Лепешинская, колхозница М. Дмитриева и другие.

Московская областная конференция сторонников мира единодушно принимает резолюцию, в которой горячо поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Конференция призывает подписаться под этим Обращением население Москвы и Московской области.

На конференции избраны Московский областной комитет защиты мира и делегаты на третье Всеобщую конференцию сторонников мира.

С огромным подъемом и воодушевлением собравшиеся избирают в почетный президент Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. В зале долго гремит бурная овация в честь великого вождя и учителя советского народа товарища Сталина.

Вступительное слово произносит председатель инициативного комитета по созыву конференции народный артист СССР, кинорежиссер В. Пудовкин.

С докладом «Советский народ в борьбе за сохранение и укрепление мира» выступает писатель Л. Леонов.

На конференции выступили также народный художник СССР А. Герасимов, врач З. Лебедева, каменщик В. Королев, народная артистка СССР К. Еланская, учительница М. Алексеева, действительный член Академии медицинских наук СССР профессор О. Лепешинская, колхозница М. Дмитриева и другие.

Московская областная конференция сторонников мира единодушно принимает резолюцию, в которой горячо поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Конференция призывает подписаться под этим Обращением население Москвы и Московской области.

На конференции избраны Московский областной комитет защиты мира и делегаты на третье Всеобщую конференцию сторонников мира.

С огромным воодушевлением участники конференции принимают приветствие великому вождю трудящихся, знаменосцу мира товарищу И. В. Сталину.

По окончании заседания делегаты Московской областной конференции сторонников мира поставили свои подписи под Обращением.

МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ!

4 сентября 1951 года в Большом актовом зале института состоялось общее собрание профессоров, преподавателей, студентов, рабочих и служащих МХТИ имени Д. И. Менделеева, посвященное решению Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, явится мощным ударом по поджигателям войны и по их агрессивным замыслам. Она будет огромным вкладом в дело предотвращения новой войны, в дело сохранения мира.

С огромным подъемом и воодушевлением собравшиеся избирают в почетный президент Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. В зале гремит бурная овация в честь великого вождя и учителя советского народа товарища Сталина.

Вступительное слово произносит председатель месткома доцент Б. И. Степанов. Затем на трибуну поднимается директор МХТИ имени Д. И. Менделеева профессор Н. М. Жаворонков.

— Американские и английские империалисты вынашивают кровавые планы новой мировой войны, — говорит он. — Но народы, борющиеся за

мир во всем мире, запугать нельзя. Международный лагерь сторонников мира растет и крепнет с каждым днем. Воля народов, выраженная в сотнях миллионов подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, явится мощным ударом по поджигателям войны и по их агрессивным замыслам. Она будет огромным вкладом в дело предотвращения новой войны, в дело сохранения мира.

Слово берет член-корреспондент АН СССР профессор А. Ф. Капустинский.

— Решение пленума Советского Комитета защиты мира, — говорит проф. А. Ф. Капустинский, — выражает не только волю всего советского народа, но и всего прогрессивного человечества. Пусть наша бесконечная любовь к жизни, наша мужественная вера в победу дела мира еще и еще раз вдохновят народы земного шара в их благородной и гуманной борьбе против войны, объединят волю сотен новых миллионов людей вокруг знамени мира, вокруг великого Сталина!

Яркая, пламенная речь произносит студентка третьего курса топливного факультета Я. Аммосова.

— Мы, советские юноши и девушки, — говорит она в своем выступлении, — рассматриваем борьбу за мир, как свою священную обязанность. Мы за мир. Война нам не нужна. Мы хотим мирно жить, учиться и работать.

На трибуне начальник цеха фильтров Д. А. Давыдов.

— Мы не просим мира, а требуем и боремся за мир! Мы требуем прекращения войны в Корее. Мы требуем заключения Пакта Мира между пятью великими державами. Мир победит войну! — такова воля народа.

Общее собрание коллектива МХТИ имени Д. И. Менделеева единодушно принимает резолюцию, в которой горячо поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между великими державами и избирает делегатом на Московскую областную конференцию сторонников мира секретаря комитета ВЛКСМ института Э. Кирченко.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветствие великому вождю трудящихся Я. Аммосова.

Наши силы неисчислимы

Наш героический народ вынес всю тяжесть прошлой войны, в которой и мне пришлось участвовать.

Будучи на переднем крае боев с гитлеровскими захватчиками, я видел тысячи сожженных домов в городах и селах, разрушенные больницы, театры, школы, университеты, заводы. Все это возводилось столетиями трудовыми руками простого человека и все это погибло в огне проклятой войны. На моих глазах погибло много хороших людей. Я видел искаженные горем лица матерей, склонившихся над трупами своих детей, реки, покрасневшие от человеческой крови, огромные рвы, наполненные до краев телами убитых. И поэтому теперь я с ненавистью думаю о тех, кто готовит народам новую кровавую бойню, кто хочет нарушить нашу мирную жизнь, наш созидательный труд.

Пусть же моя подпись под Обращением Всемирного Совета Мира, подпись бывшего советского солдата-фронтовика, вместе с подписями миллионов простых, миролюбивых людей всего земного шара явится грозным предостережением для поджигателей новой войны. Наши силы неисчислимы. Мир победит войну!

В. СИДОРСКИЙ,
студент пятого курса.

Войне не быть!

Я никогда не был на войне, не видел как рвутся бомбы и снаряды, как огонь превращает в пепел тысячи городов и деревень, не видел груды окровавленных трупов убитых женщин, детей и стариков.

Но я знаю, что такое война. Это она убила моего отца и отправила горем мое сердце.

Хватит. Этого достаточно, чтобы во мне воспламялась жгучая ненависть ко всем поджигателям войны, мешающим нам мирно жить и работать. Им не удастся помешать нашему успешному продвижению в коммунистическое завтра, возводить гигантские страйки, превращать пески в плодородную землю. Моя подпись под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами явится не только подтверждением моих мирных стремлений, но и готовности защищать эти стремления до победного конца.

Ф. ЛИСОВ,

студент четвертого курса.

Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.

И. СТАЛИН.

ПИСЬМО ДРУГУ

Ты видел разрушенных зданий громады, Сожженные хаты, убитых детей, Людей, испытавших штыки и приклады За веру в победу советских идей. Ты видел, как кровью земля обливалась, Как властовал бич для потехи врагов, Ты видел, как ненависть в людях рождалась, А с нею борьба против тьмы и оков, И в этой борьбе за великое дело, За нас, не жалея ни жизни, ни сил, На смерть шли товарищи гордо и смело За счастье народа и радостный мир. Ты видел и знаешь, как мир достается, Ты знаешь, как трудно его сохранить. Мужайся, борись, друг, пока сердце бьется! Борись, друг, за мир — мы должны победить!

ВИКТОР БУДЫЛЕВ,
студент силикатного факультета.

ПОД ЗНАМЕНЕМ МИРА

Мир нужен советским людям для того, чтобы успешно осуществить грандиозную программу коммунизма.

Мы сооружаем величественные гидроэлектростанции и каналы, возводим новые города и села, строим тысячи жилых домов, школы, клубы, больницы, театры.

Все это создается ради одной великой цели, ради счастья нашего на-

рода и процветания нашей прекрасной Родины.

Мы — мирные люди, и в наших подписях под обращением Всемирного Совета Мира все честные люди земли увидят твердую решимость советского народа отстоять дело мира. На нашем знамени написано святое слово «Мир»!

Л. СОЛОВЕЙ, препаратор.

Мир дорог каждому советскому человеку

Когда я смотрю на новые жилые дома, светлые и просторные школы, читаю в газетах или слушаю по радио о величественном строительстве на Волге, в Средней Азии, в Крыму, на юге цветущей Украины, я испытываю чувство огромного удовлетворения и горжусь, что вместе со всем советским народом участвуя в строительстве коммунизма в нашей стране.

Мы — мирные люди, поэтому мир дорог каждому советскому человеку.

Поджигатели войны хотят залить мир кровью, растоптать наше счастье, завоеванное в боях. Но мы со-

правим их разбойнические планы. На промышленности американских и английских поджигателей войны мы ответим новыми успехами в труде.

Единодушно поддерживая резолюцию Советского Комитета защиты мира, мы с огромной радостью подпишемся под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Каждый советский человек твердо верит в победу дела мира, ибо с нами великий борец за мир и счастье человечества товарищ Сталин.

Н. ВОЛКОВ,
печатник типографии.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ В КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Начало учебного года в нашем институте совпадает с началом отчетно-выборной кампании в комсомольской организации. Это очень ответственный и трудный для нас период. Многочисленность комсомольской организации, а отсюда большое количество групповых, курсовых и факультетских собраний, требуют большого напряжения сил нашего актива, особенной дисциплины и собранности.

От того, насколько успешно пройдут эти собрания, насколько справедлива и полна будет оценка нашей работы на каждом собрании, насколько серьезно подойдут комсомольцы к выборам актива, будет зависеть вся дальнейшая работа организации.

Отчет комсорга надо построить так, чтобы в нем были освещены все зловещие вопросы воспитательной работы в группе, академическая успеваемость каждого комсомольца, его политическая грамотность.

Совершенно недопустимым является небрежное отношение комсорга к своему отчету и выступления на собрании с неподуманными, поверхностными отчетами,

В своих инструкциях для комсогов факультетские бюро ВЛКСМ должны обязательно предупредить о недопустимости нарушения Устава и указаний ЦК ВЛКСМ по вопросам отчета и выборов в комсомольских организациях. Надо учесть ошибки прошлого года, когда некоторых комсогов выбирали открытый голосование, причем отсутствовали протокол и решение собрания, или когда при закрытом голосовании отсутствовали протоколы счетной комиссии, а бюллетени выбрасывались сразу же после собрания. Указанные ошибки не должны иметь места при проведении этой отчетно-выборной кампании.

Факультетским и курсовым бюро ВЛКСМ необходимо помнить, что проведение групповых и курсовых собраний при активном участии всего комсомольского актива позволит еще раз проверить и почувствовать жизнь комсомольской организации в целом, увидеть действительные недостатки в работе с отдельными комсомольцами, убедиться в том, как отразилась работа курсовых и факультетских бюро ВЛКСМ на работе групп и курсовых организаций. Это поможет сделать правильные выводы, подготовить актив к обще-

курсовым и общефакультетским собраниям.

Детальное ознакомление члена бюро ВЛКСМ факультета, отвечающего за проведение комсомольских собраний в этой организации, с работой каждого курса, каждой группы, избавит нас от равнодушных наблюдателей, в качестве которых часто присутствуют на собраниях «голосующие товарищи» из бюро ВЛКСМ факультета, а иногда и из комитета комсомола. Комсомольский активист должен помочь разобраться в ошибках, подсказать верное решение, а не декларировать и не давать одну только общую оценку комсомольского собрания.

На I курсе выборные собрания будут проводиться в последнюю очередь, с 20 по 30 сентября. Эта отсрочка позволит первокурсникам лучше узнать друг друга, проверить в учебной и общественной работе свой актив, временных комсогов. Задача комитета комсомола и бюро ВЛКСМ факультетов: уделять больше внимания первому курсу, как можно быстрее передавать им опыт старших курсов, учить и сплачивать первокурсников во время проведения отчетно-выборных мероприятий.

Очень большую роль в успешном осуществлении отчетно-выборной кампании играет строгое соблюдение графика проведения комсомольских собраний. Срыв или перенесение собрания поставит всю комсомольскую организацию факультета в затруднительное положение.

Главное сейчас — это добиться активности, участия всей массы комсомольцев в проведении отчетно-выборной кампании: чем меньше будет на собрании равнодушных к общему делу людей, тем лучше и полнее будет оценка работы, проделанной за прошедший учебный год.

Необходимо убедить каждого комсомольца в том, что всякое, пусть даже мелкое на его взгляд, замечание, кроме исправления отдельных недостатков, в сумме превратится в решение всей комсомольской организации, в руководство к будущей работе, поможет сделать нам еще один шаг вперед по пути дальнейшего улучшения всей деятельности комсомольской организации института.

О. КЕДРОВСКИЙ,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ института.

В УЧЕНОМ СОВЕТЕ ИНСТИТУТА

12 сентября, в 14 часов, в Малом актовом зале состоится расширенное заседание Ученого совета института.

Повестка дня:

- Утверждение планов работы методической и научно-технической секции Совета института на осенний семестр 1951—52 учебного года.
- О работе кафедры физики.
- О ходе выполнения аспирантами индивидуальных планов работы.
- текущие дела.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

1 сентября вступили в строй новые лаборатории института: качественного полумикроанализа, микрокристаллоскопии, фотоколориметрии и электроанализа.

* * *

Ассистентом Г. Г. Булгаковым (под редакцией проф. Н. Д. Цюрупа) составлен лабораторный практикум к общему курсу электротехники.

* * *

9 сентября в институте проводятся классификационные соревнования по волейболу.

Команды-победительницы будут награждены Почетными грамотами спортивного клуба института, а игроки получат III спортивный разряд.

* * *

В 1951 году участники кружков художественной самодеятельности сделали 118 выступлений. Поставлено 8 пьес, в том числе пьеса лауреата Сталинской премии Ю. Малюгина «Старые друзья» и лауреата Сталинской премии В. Собко «За второй фронт».

Кроме того, участники художественной самодеятельности поставили несколько отрывков из пьес, в том числе отрывок из драмы А. С. Пушкина «Борис Годунов».

* * *

120 студентов-спортсменов тренировались и отдыхали в течение июля и августа в спортивном лагере, организованном спортивным клубом института близ ст. Шаликово, под Москвой.

Под таким заголовком в № 32

ВСТРЕЧА С ПЕРВОКУРСНИКАМИ

1 сентября на факультете техногенных органических веществ было проведено собрание студентов I курса с деканом и общественными организациями факультета. Новых студентов нашего института поздравили с началом нового учебного года.

Перед собравшимися выступили декан факультета проф. А. И. Лазарев и проф. В. С. Киселев. Они рассказали о работе кафедр факультета, о том, какой большой и увлекательный труд ждет будущих инженеров-химиков в нашей стране.

Зам. декана факультета доц. В. И. Власов ознакомил первокурсников с учебной программой и внутренним распорядком института.

Новых студентов познакомили с профсоюзным активом, пригласили принять участие в культурно-массовой и спортивной работе.

Встреча прошла в теплой и дружественной обстановке.

Г. ТЕСЛЯ,
Е. ВИКТОРОВ.

Из писем в редакцию

ЗАКОНОНЕ ТРЕБОВАНИЕ

Систематически, из месяца в месяц, нарушая тем самым решения ВЦСПС, Пора положить конец этому ненормальному явлению.

Н. ИЛЬИН,
наборщик типографии.

«НИЧЕГО, КРОМЕ КНИГ, В ПРОДАЖЕ НЕТ...»

Так отвечает покупателям зав. книжным киоском т. Айзенберг. И это, действительно так.

Вот уже десять лет в нашем институте существует книжный киоск МОГИЗа, где до сего времени можно было купить различные канцелярские и школьно-письменные принадлежности. Теперь же без всякого основания МОГИЗ отказался снаб-

жать киоск этим товаром и дал для продажи одни только книги и учебники.

Это ставит в очень затруднительное положение всех студентов и работников института, которые привыкли покупать в киоске все необходимое для своей работы.

В. АНОХИН.

По следам выступлений «Менделеева»

«ИСТОРИЯ ОДНОГО ТЕЛЕФОНА»

Под таким заголовком в № 32

студенческого городка Н. Ко-зырева, который отобрал телефон у Студенческого совета нашего института.

Факты подтвердились.

В настоящее время телефон вновь установлен в помещении Студенческого совета.



ПУТЕВКИ В ДОМА ОТДЫХА И САНАТОРИИ

В местном комитете имеются платные путевки:

- в санаторий Воробьево (под Москвой) — на сентябрь;
- в санаторий Геленджик (Черное море) — на сентябрь и октябрь;
- в дом отдыха Турист — на октябрь;
- в дом отдыха Махра — с 25 сентября;
- в дом отдыха Широкое — на октябрь.

КОМИТЕТ ВЛКСМ

МХТИ имени Д. И. Менделеева доводит до сведения студентов I курса, что все комсомольцы должны до 10 сентября встать на комсомольский учет в РК ВЛКСМ Советского района гор. Москвы и в институте.

Сектор учета в райкоме открыт с 9 ч. 30 м. до 13 час. и с 14 до 19 час. Приемные дни: понедельник, среда, четверг, пятница.

Дежурство в комитете ВЛКСМ института ежедневно с 13 до 17 час.

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

Редакция многотиражной газеты «МЕНДЕЛЕЕВЦ» переехала в новое помещение и находится теперь на 3-м этаже, над помещением месткома.

Телефон Д 3-20-00, доб. 94.

ЛЕТО В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ

Мы приехали в пионерский лагерь 20 июля. Нас встретили очень хорошо и приветливо. Местность, где был расположен лагерь, нам очень понравилась: недалеко речка, около речки — лес, кругом цветы. С первых же дней все дети подружились друг с другом. Организовали спортивные и художественные кружки и стали готовиться ко дню торжественного открытия лагеря. Открытие лагеря состоялось 23 июля. Флаг поднял председатель совета дружин Светланы Прокиной. Нам раздали подарки. После этого выступала наша художественная самодеятельность, было очень хорошо и весело.

Так началась наша лагерная жизнь. В лагере были созданы все условия для отдыха. Два раза в неделю мы ходили в кино. В жаркие дни ходили купаться на речку. Мы прочитали много книг и журналов, играли во всякие интересные игры. Ходили в лес за малиной. Ее было так много, что даже глаза раз-

ились. Для живого уголка мы поймали зайца, ежа и ящерицу.

27 июля у нас был вечер, посвященный великому русскому поэту М. Ю. Лермонтову. Он прошел очень интересно, все остались довольны.

10 августа мы организовали костер, посвященный теме: «Счастливое детство». На этом костре дети читали стихи, говорили о том, как тяжело живется детям в капиталистических странах и о том, как хо-

рошо и счастливо живут дети в Советском Союзе.

У нас была организована лагерная спартакиада, во время которой мы играли в различные спортивные игры, устраивали соревнования в беге, прыжках в длину, в высоту. Многие дети показали очень хорошие результаты.

23 августа у нас был карнавал, а через день состоялось закрытие лагеря.

В лагере было очень хорошо, и нам не хотелось уезжать домой. Мы очень благодарны дирекции и местному МХТИ имени Д. И. Менделеева за хорошую организацию нашего летнего отпуска.

Пионеры из звена 3 отряда: Таня Родичева, Валя Новикова, Юля Платонова, Вера Янкилевич, Зоя Сенченкова, Рита Серебрякова, Ира Сосина, Таня Зимина, Надя Егорова, Таня Забавина.



На снимках: вверху — пионерка Нина Губина исполняет на скрипке песню «Сулико»; внизу — танец «Молдаванска» в исполнении участников танцевального кружка. Фото Ф. Антрапцева.

Типография МХТИ им. Менделеева, Миусская пл., д. 5/2.

Л 123126 8/IX 1951 г.

Ответственный редактор
В. В. МИХАИЛОВ.

Заказ 984